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Enquête réalisée en ligne du 3 au 13 octobre 2014 

 

En France : échantillon de 1 000 personnes représentatif de la population 

française âgée d’au moins 18 ans. 

 

En Allemagne : échantillon de 1 000 personnes représentatif de la 

population allemande âgée d’au moins 18 ans. 

 

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :  

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 
 

 

Les rappels sont issus des enquêtes suivantes, auprès d’échantillons 

nationaux représentatifs :  

• 2013 : enquête en ligne du 26 septembre au 4 octobre 2013 

• 2012 : enquête téléphonique du 22 septembre au 4 octobre 2012  

• 2011 : enquête téléphonique du 20 au 30 septembre 2011  

 

Méthodologie d’enquête 



Evolution du regard des Français 

et des Allemands sur les 

relations franco-allemandes 
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Selon vous, quel pays de l’Union européenne (UE) est le partenaire le plus important de la France / de l’Allemagne ? (question ouverte, réponses 
spontanées) 

Les Français et les Allemands se perçoivent réciproquement comme les 

partenaires les plus importants au sein de l’Union européenne 

- À tous, en % -  
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Selon vous, quel pays de l’Union européenne (UE) est le partenaire le plus important de la France / de l’Allemagne ? (question ouverte, réponses 
spontanées) 

L’évolution constante observée depuis 2011 connaît son premier 

infléchissement en 2014 

- À tous, en % -  
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Les Allemands portent un regard plus positif que les Français sur l’état des 

relations franco-allemandes 

- À la moitié de l’échantillon, en % -  
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Donnez une note entre 1 et 10 pour indiquer quel est, selon vous, l’état actuel des relations franco-allemandes. 1 signifie que, selon vous, ces relations 

sont très mauvaises, et 10 signifie qu’elles sont très bonnes, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement. 
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L’écart, qui s’était creusé entre les deux pays en 2013, se resserre cette 

année 

Moyenne « Etat des relations » 

- À la moitié de l’échantillon, en % -  

Donnez une note entre 1 et 10 pour indiquer quel est, selon vous, l’état actuel des relations franco-allemandes. 1 signifie que, selon vous, ces relations 

sont très mauvaises, et 10 signifie qu’elles sont très bonnes, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement. 
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Donnez une note entre 1 et 10 pour indiquer l’importance que vous accordez aux relations franco-allemandes pour l’avenir de l’Union européenne. 1 

signifie que ces relations ne sont, selon vous,  pas du tout importantes pour l’avenir de l’UE, et 10 signifie qu’elles sont, pour vous, très importantes, les 

notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement. 

Avec des notes respectives de 7,6 et 8 sur 10, les Français et les Allemands 

expriment l’importance qu’ils accordent à cette relation, moteur de l’Europe 
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- À la moitié de l’échantillon, en % -  
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Alors que l’intérêt des Allemands pour la relation avec la France croit de façon quasi constante 

depuis 2011, les Français oscillent davantage d’une année sur l’autre 

Moyenne « Importance des relations » 

Donnez une note entre 1 et 10 pour indiquer l’importance que vous accordez aux relations franco-allemandes pour l’avenir de l’Union européenne. 1 

signifie que ces relations ne sont, selon vous,  pas du tout importantes pour l’avenir de l’UE, et 10 signifie qu’elles sont, pour vous, très importantes, les 

notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement. 

- À la moitié de l’échantillon, en % -  
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Seuls un quart des Français et un cinquième des Allemands souhaitent conférer 

davantage de pouvoir à l’UE au détriment des Etats membres 

- À tous, en % -  
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Depuis 2012, le nombre d’Allemands souhaitant renforcer les pouvoirs de 

l’UE a baissé significativement  

Dispose de « plus » de pouvoirs 

- À tous, en % -  

Souhaitez-vous qu’à l’avenir l’Union européenne…. ?  



Perceptions des solutions 

possibles en matière de 

croissance économique 
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Votre situation professionnelle (aux 

actifs)  

Votre qualité de vie 

Votre patrimoine 

Votre niveau de vie 

Votre épargne 

Vos perspectives pour l’avenir  

Le niveau de vie de vos proches 

(famille, amis) 

Votre situation fiscale, ce qui concerne 

vos impôts 

Nettement amélioré Plutôt amélioré Plutôt dégradé 

 Nettement dégradé Ni amélioré, ni dégradé Ne se prononce pas 

Au cours des cinq dernières années, chacun des éléments suivants s’est-il selon vous nettement amélioré, plutôt amélioré, plutôt dégradé, nettement 

dégradé, ou ni amélioré ni dégradé ? 

Un sentiment de dégradation générale très fort ressenti par les Français 

- À tous, en % -  

Sous-total 

Amélioré 

25% 

9% 

12% 

16% 

Sous-total 

Dégradé 

49% 

72% 

72% 

51% 

17% 61% 

14% 69% 

11% 70% 

6% 73% 
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Votre qualité de vie 

Votre niveau de vie 

Le niveau de vie de vos proches 

(famille, amis) 

Votre patrimoine 

Vos perspectives pour l’avenir  

Votre épargne 

Votre situation fiscale, ce qui concerne 

vos impôts 

Nettement amélioré Plutôt amélioré Plutôt dégradé 

 Nettement dégradé Ni amélioré, ni dégradé Ne se prononce pas 

Au cours des cinq dernières années, chacun des éléments suivants s’est-il selon vous nettement amélioré, plutôt amélioré, plutôt dégradé, nettement 

dégradé, ou ni amélioré ni dégradé ? 

Les Allemands se montrent plutôt positifs quant à l’évolution de leur situation 

depuis cinq ans, sauf pour leur épargne et leur situation fiscale 

- À tous, en % -  

Sous-total 

Amélioré 

Sous-total 

Dégradé 
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25% 
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43% 29% 

39% 30% 

33% 37% 

19% 40% 
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Vos perspectives pour l’avenir  

Le niveau de vie de vos proches (famille, 
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Votre situation fiscale, ce qui concerne vos 

impôts 

France 

Allemagne 

Au cours des cinq dernières années, chacun des éléments suivants s’est-il selon vous nettement amélioré, plutôt amélioré, plutôt dégradé, nettement 

dégradé, ou ni amélioré ni dégradé ? 

Les Allemands sont nettement plus nombreux que les Français à considérer que leur 

situation s’est améliorée, notamment en ce qui concerne le niveau de vie de leurs proches 

- À tous, en % de réponses « Amélioré » -  
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Votre niveau de vie 

Votre qualité de vie 

Votre patrimoine      

Votre situation professionnelle (aux actifs)  

France 

Allemagne 

Au cours des cinq dernières années, chacun des éléments suivants s’est-il selon vous nettement amélioré, plutôt amélioré, plutôt dégradé, nettement 

dégradé, ou ni amélioré ni dégradé ? 

Un écart profond entre les Français et les Allemands dans leur perception de 

l’évolution de leur situation  

- À tous, en % de réponses « Dégradé » -  



Chacune des mesures suivantes serait-elle selon vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour améliorer la croissance économique en France 

? 
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Réduire les dépenses de l’Etat 

Réduire les impôts et cotisations sociales pour tous les 

ménages 

Augmenter les salaires les plus faibles 

Réduire les impôts et cotisations sociales pour toutes les 

entreprises 

Renforcer la politique économique et financière de 

l’Union européenne, notamment en nommant un 
Ministre du budget de l’Union européenne 

Permettre aux employeurs d’embaucher et de licencier 
plus facilement leurs salariés 

Permettre aux employeurs de modifier plus facilement le 

contrat de leurs salariés en fonction du contexte 

économique (rémunération, lieu de travail, temps de … 

Sortir la France de la zone euro 

Très efficace Plutôt efficace  Plutôt pas efficace  

Pas du tout efficace  Ne sait pas / Ne se prononce pas 

Les Français estiment la réduction des dépenses de l’Etat particulièrement efficace 

pour améliorer la croissance et jugent la sortie de la zone euro non efficace 

- À tous, en % -  
Sous-total 

Efficace 

88% 

Sous-total 

Pas efficace 

11% 

76% 23% 

72% 27% 

70% 30% 

57% 43% 

45% 55% 

45% 55% 

25% 75% 



Chacune des mesures suivantes serait-elle selon vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour améliorer la croissance économique en France 

? 
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Réduire les impôts et cotisations sociales pour tous les 

ménages 

Augmenter les salaires les plus faibles 

Réduire les dépenses de l’Etat 

Réduire les impôts et cotisations sociales pour toutes les 

entreprises 

Renforcer la politique économique et financière de l’Union 
européenne, notamment en nommant un Ministre du 

budget de l’Union européenne 

Permettre aux employeurs d’embaucher et de licencier 
plus facilement leurs salariés 

Permettre aux employeurs de modifier plus facilement le 

contrat de leurs salariés en fonction du contexte 

économique (rémunération, lieu de travail, temps de … 

Sortir l'Allemagne de la zone euro 

Très efficace Plutôt efficace  Plutôt pas efficace  

Pas du tout efficace  Ne sait pas / Ne se prononce pas 

La réduction des impôts et cotisations apparaît aux yeux des Allemands 

comme la solution la plus efficace pour améliorer la croissance économique 

- À tous, en % -  
Sous-total 

Efficace 

80% 

Sous-total 

Pas efficace 
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69% 30% 

65% 34% 
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33% 66% 

28% 72% 

23% 76% 
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Réduire les dépenses de l’Etat 

Réduire les impôts et cotisations sociales pour tous les ménages 

Augmenter les salaires les plus faibles 

Réduire les impôts et cotisations sociales pour toutes les 

entreprises 

Renforcer la politique économique et financière de l’Union 
européenne, notamment en nommant un Ministre du budget de 

l’Union européenne 

Permettre aux employeurs d’embaucher et de licencier plus 
facilement leurs salariés 

Permettre aux employeurs de modifier plus facilement le contrat 

de leurs salariés en fonction du contexte économique 

(rémunération, lieu de travail, temps de travail, etc.) 

Sortir la France / l'Allemagne de la zone euro 

France 

Allemagne 

Chacune des mesures suivantes serait-elle selon vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour améliorer la croissance économique en France 

/ en Allemagne ? 

La réduction des impôts et des cotisations sociales ainsi que l’augmentation des salaires les 

plus faibles font plutôt consensus en France et en Allemagne pour relancer la croissance 

- À tous, en % de réponses « ST Efficace » -  



Perceptions différenciées des 

solutions proposées pour une 

meilleure intégration des jeunes 

sur le marché du travail 
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82 

12 

6 

Les jeunes devraient être encouragés à suivre une formation professionnalisante comme alternative au baccalauréat. Ce type de formation 

favorise leur entrée sur le marché du travail et répond aux besoins du marché de l’emploi. 
Les jeunes devraient être encouragés à obtenir le baccalauréat. Ce diplôme favorise leur entrée ultérieure sur le marché du travail et répond 

aux besoins du marché de l’emploi. 
Ne se prononce pas 
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Voici différentes affirmations concernant l’intégration des jeunes sur le marché du travail. A chaque fois, choisissez celle qui se rapproche le plus de 

votre opinion. 

Afin de faciliter l’accès des jeunes au marché de l’emploi, les Français comme les 

Allemands prônent très majoritairement les formations professionnalisantes 

 

  

  - À tous, en % -  

73 

24 

3 
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40 

6 

Les jeunes doivent chercher un emploi dans le pays où ils ont le plus de chances d’en trouver, même s’il ne s’agit pas du pays duquel ils sont originaires 

Les jeunes doivent chercher un emploi en priorité dans leur pays, sans partir à l’étranger 

Ne se prononce pas 
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Voici différentes affirmations concernant l’intégration des jeunes sur le marché du travail. A chaque fois, choisissez celle qui se rapproche le plus de 

votre opinion. 

Plus de la moitié des Français et des Allemands interrogés pensent que les jeunes 

ne doivent pas restreindre leurs recherches d’emploi à leur pays   

 

  

  - À tous, en % -  
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24 

70 

6 

Il faut proposer aux jeunes des contrats spécifiques comprenant moins de contraintes pour l’employeur (rémunération plus faible, rupture du 

contrat facilitée, réduction d’impôts, etc.) 
Il faut proposer aux jeunes les mêmes types de contrats de travail que les autres salariés, avec des conditions de travail similaires (mêmes 

droits, mêmes devoirs, etc.) 

Ne se prononce pas 
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Voici différentes affirmations concernant l’intégration des jeunes sur le marché du travail. A chaque fois, choisissez celle qui se rapproche le plus de 

votre opinion. 

Plus de 70% des Français et  des Allemands s’opposent à la mise en place de contrats 

de travail spécifiques, plus flexibles et moins contraignants, pour les jeunes 

 

  

  
- À tous, en % -  

24 

72 

4 



48 

46 

6 

Il faut que l’Union européenne développe une « Europe de l’apprentissage », favorisant les échanges entre pays membres et les offres de 

formation professionnelle pour les jeunes Européen(ne)s 

Les efforts en matière d’apprentissage des jeunes doivent être menés à l’échelle des pays membres, afin de répondre au mieux aux 

spécificités et aux besoins du marché du travail national 

Ne se prononce pas 
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Voici différentes affirmations concernant l’intégration des jeunes sur le marché du travail. A chaque fois, choisissez celle qui se rapproche le plus de 

votre opinion. 

Les Français et les Allemands sont partagés quant au fait de développer une 

politique d’apprentissage à l’échelle de chacun des pays ou à l’échelle européenne 

  

  
- À tous, en % -  
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